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PÄÄKIRJOITUS

Tuttu sähköyhtiö 
on rinnallasi 
muuttuvilla 
markkinoilla

S ähköstä ja sen hinnasta on viime vuosina puhuttu 
enemmän kuin koskaan aiemmin. Kuluttajat ovat 
joutuneet seuraamaan markkinoiden heilahteluja, 
vertailemaan tarjouksia ja pohtimaan sopimustensa 

sisältöä aivan uudella tavalla. Sähkö ei ole enää vain “välttämät-
tömyys”, vaan yhä useammin myös harkittu valinta – ja hyvä niin.

Sähkösopimusten kirjo on kasvanut: Tarjolla on kiinteitä, pörs-
sisidonnaisia ja hybridimalleja, joiden ominaisuudet saattavat 
tuntua monimutkaisilta. Me Paneliankosken Voimassa haluamme 
auttaa sinua navigoimaan tässä valintaviidakossa. Tarjoamme 
selkeitä kilpailukykyisiä sopimuksia – ja mikä tärkeintä, aikaa 
ja asiantuntemusta tehdä 
päätös rauhassa. Meillä 
ei piilotella ehtoja, vaan 
kerromme suoraan, mikä 
sopimus voisi olla juuri 
sinulle järkevä valinta.

Sähkömarkkinat ovat 
murroksessa, mikä näkyy 
meilläkin alan toimijana.
Säästä, tuotantotavoista 
ja kansainvälisestä tilanteesta riippuen sähkö voi olla yhdessä 
kuussa, päivässä, tunnissa ja jopa 15 minuutin jaksossa hyvin 
edullista ja toisessa taas äkillisesti kallista. Tällaisissa tilanteissa 
hyvä palvelu korostuu: me vastaamme kysymyksiin, opastamme 
sopimusasioissa ja reagoimme nopeasti myös teknisiin tilanteisiin.

Asiakaspalvelumme on paikallista ja tavoitettavissa – puheli-
mitse, sähköpostilla, toimistollamme tai verkossa. Meillä ei tarvitse 
arvailla, mihin numeroon soittaa eikä jäädä yksin. Asiakkaitamme 
palvelee henkilöstö, jolla on monipuolista osaamista. Työ kattaa 
niin arjen asiakasneuvonnan, tekniset viankorjaukset kuin 
verkon kehittämisenkin.

Paneliankosken Voima on pieni ja tolkullinen, mutta silti täysin 
varusteltu sähköyhtiö. Me toimimme alueellamme jakeluverkko
yhtiönä ja koko manner-Suomessa sähkönmyyjänä tarjoten 
kilpailukykyisiä sähkösopimuksia. Pienuudessa piilee myös 
meidän vahvuutemme: tunnemme asiakkaamme, ja asiakas tuntee 
meidät. Pystymme reagoimaan muuttuviin tilanteisiin nopeasti 
ja päätöksenteko on selkeää.

Oletpa sitten pitkäaikainen asiakas tai uutta sopimusta pohtiva 
muuttaja – kiitos, että valitset meidät. Me olemme täällä sinua 
varten, myös silloin kun sähköasiat tuntuvat monimutkaisilta.

Lämpimin terveisin,
Jonni Kivistö
Paneliankosken Voiman myyntipäällikkö

KOSKEN
WOIMA

”Asiakaspalvelumme 
on paikallista ja 
tavoitettavissa.”
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KOHTI VAATIMUSTEN 
TÄYTTÄMISTÄ

TEKSTI JA KUVA R I I N A  K A S K I

Euran kunta lähti pilotoimaan julkisten autonlatauspisteiden 
hankintaa Paneliankosken Voima Oy:n kanssa.

E uran kunnalla on viisi julkista 
autonlatauspistettä, jotka se on 
hankkinut Paneliankosken Voima 
Oy:ltä. Asennuksen on hoitanut 

yhteistyökumppanimme Vertek. Kaksi 
Euran kunnan julkisista latauspisteistä 
sijaitsee kunnanvirastolla, kaksi terveys-
keskuksen alueella ja yksi koulukeskuksella.

– Koulukeskuksen latauspistettä käyte-
tään päivittäin ja terveyskeskuksen pisteitä 
säännöllisesti, kun taas kunnantalolla 
käyttö on satunnaisempaa, tekninen johtaja 
Ari Jyräkoski vertaa.

Hän kiittelee, että viiden laitteen koko-
naispaketti paikalliselta toimijalta oli hyvä 
ja toimiva aloitus kunnalle.

Euran kunnan tekninen johtaja Ari Jyräkoski esittelee kunnanviraston toista latauspistettä.

– Koska sähkö- ja hybridiautojen määrä 
kasvaa koko ajan, kunnan on luontevaa 
tarjota latauspalveluita.

Päätöksenteko venyi kunnassa vuonna 
2024 sen verran, että latureiden asenta-
mista päästiin aloittamaan vasta vuoden 
2025 keväällä.

Kunnan latauspisteet ovat teholtaan 22 kW, 
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ja niissä jokaisessa on kaksi latauspaikkaa 
eli kyseessä on niin sanottu tuplalaturi. 
Asennukset suoritti Vertek.

TEKEMISTÄ RIITTÄÄ VIELÄ
Sähköauton latauspisteen asentamis-
velvoite koskee julkisia rakennuksia, joiden 
yhteydessä on yli 20 pysäköintipaikkaa. 
Asennusvaatimus ei koske esimerkiksi 
asuinkäytössä olevia rakennuksia eikä 
rakennuksia, jotka omistaa mikroyritys.

Euran kunta on jo hyvässä vauhdissa 
vaatimusten täyttämisessä, joskin projekti 
jatkuu yhä.

– Kunnalla on vielä muitakin kohteita, 
joihin on tarkoitus hankkia latauspisteet. 
Esimerkiksi muiden isompien koulujemme 
yhteyteen, urheilukeskukseen ja Joki-
mutkan alueelle. Kohteita ei ole lyöty 
lukkoon eikä sitä, milloin ne kilpailutetaan, 
Jyräkoski kertoi lokakuun alussa.

Myös kunnan osaomistamalle uimahal-
lille on mietitty latauspisteen hankintaa.

PKV on toimittanut sähköauton lataus
ratkaisuja myös Eurajoen kunnalle kunnan-
virastolle, yhteiskoulun ja lukion pysä-
köintialueelle sekä Luvian urheilukentän 
pysäköintialueelle.

Paneliankosken Voima on tarjonnut 
yhdessä Vertekin kanssa sähköautojen 
latauspisteitä taloyhtiöille, yrityksille ja 
yksityisille vuodesta 2023.

Projekti lähtee liikkeelle yhteydenotosta 
myyntipäällikköömme Jonni Kivistöön. 
Vertek hoitaa maksullisen kartoituksen, 
jonka pohjalta tehdään suunnitelma. Sitä 
seuraa yksityiskohtainen tarjous, jota 
käydään asiakkaan kanssa läpi.

Yhteistyössä Vertekin kanssa pystymme 
vastaamaan latausasemaa suunnittelevien 
tahojen tarpeisiin tehokkaasti ja ammatti
taitoisesti.

– Paneliankosken Voiman ja Vertekin 
yhteistyö  tuo  hankkeisiin  paikallista, 
uskottavaa, luotettavaa ja ammattitaitoista 
otetta laadusta tinkimättä, Kivistö sanoo.  

”Kokonaispaketti 
paikalliselta toimijalta 

oli hyvä ja toimiva 
aloitus kunnalle.”

M yymme jatkossakin aurinko
sähköjärjestelmiä, joissa 
yhteistyökumppaniksemme 
on syksyllä vaihtunut Kaut-

tuan LVI-piste Oy. Kauttuan LVI-piste 
hoitaa järjestelmien komponentit sekä 
asennuksen.

Uusi paikallinen yhteistyö laajentaa 
tuotevalikoimaa entisestään ja mahdol-
listaa aiempaa monipuolisemmat ratkaisut 
asiakkaillemme.

Kauttuan LVI-piste Oy on vuonna 2012 
perustettu yritys, joka keskittyy nimensä 
mukaisesti lämpö-, vesi- ja ilmanvaihto-
töihin sekä sähkötöihin. Työntekijöitä on 
yhteensä 17.

– Laadukkaan aurinkopaneelin tunnistaa 
esimerkiksi siitä, että siinä on lasi molemmin 
puolin. Se pienentää paloriskiä ja parantaa 
hyötysuhdetta,  toimitusjohtaja  Raino 
Mäkelä kertoo. 

Uutisia aurinkosähkö-  
järjestelmärintamalla

PKV:n myyntipäällikkö Jonni Kivistö (vas.) ja Kauttuan LVI-piste Oy:n 
toimitusjohtaja Raino Mäkelä ovat tyytyväisiä uudesta paikallisesta yhteistyöstä.

Lisätietoja aurinkosähköjärjestelmistä ja 
muista PKV:n tarjoamista energiaratkai-
suista saat myyntipäälliköltämme Jonni 
Kivistöltä, jonka tavoitat sähköpostitse 
jonni.kivisto@pkvoy.fi  tai  soittamalla  
044 738 6125. 

”Tuotevalikoima 
laajenee entisestään ja 
mahdollistaa aiempaa 

monipuolisemmat 
ratkaisut 

asiakkaillemme.”
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T öitä aloiteltiin toukokuussa ja 
on jatkettu lokakuussa. Suun-
nittelusta vastaavat Pyhäjärvi- 
instituutin asiantuntijat, jotka 

saavat toteutusapua eurajokelaiselta 
Konetyö L Heikkilä Oy:ltä. Lasse Heikkilä 
siirsi toukokuussa kiviainesta ja putkia 
kaivinkoneella Lauri Anttilan ja Ville 
Kangasniemen toiveiden mukaan.

Projektin ensimmäisessä vaiheessa allas 
padottiin patorakenteessa valmiina olevan 
ns. roskaluukun alapuolelle. Altaaseen 
asennettiin lähtöputket, joiden avulla 
alasvaeltavat kalat oli tarkoitus ohjata 
padolta alapuoliseen koskeen. Virtaus 
osoittautui kuitenkin liian voimakkaaksi, 
joten syksyllä on alettu kehittää virtaamaa 
hallitusti rajoittavia rakenteita, jotta kalat 
saataisiin sopivan virtaaman saattelemana 
alasvaellusrakenteeseen.

– Kunhan rakenne ensin saadaan eri 
virtausolosuhteiden ja säädön osalta toiminta

TEKSTI JA KUVA R I I N A  K A S K I

PAPPILANKOSKELLA 
LUODAAN UUTTA KALOILLE

Pyhäjärvi-instituutin Ville Kangasniemi ja Lauri Anttila asettelivat suodatinkangasta, kun Lasse Heikkilä odotti seuraavaa siirtoa.

Pappilankoskella on tänä vuonna rakennettu kaloille alasvaellusuomaa. Toteutussuunnitelma 
on Eurajoella tarkentunut matkan varrella, sillä vastaavia rakennelmia on tehty vasta vähän.

varmaksi, niin myöhemmässä vaiheessa 
päästään toivottavasti keräämään seuranta- 
aineistoa kalojen liikkeistä ja rakenteen 
toimivuudesta, Lauri Anttila kertoo.

Hankkeen rahoittaa pääosin Varsinais- 
Suomen ELY-keskus. 

Pappilankosken kalatie on osoittanut 
toimivuutensa viime vuosina, sillä kalas-
toseurannankin perusteella eri kalalajit 
jatkavat  matkaansa  kalatietä  pitkin 
Pappilankosken yläpuolisille jokiosuuk-
sille. Kalatie ei kuitenkaan toimi kovin 
hyvin toisin päin eli alasvaellusrakenteena, 
minkä vuoksi kalojen alaspäin suuntautuvaa 
kulkua kehitetään ja testataan Pappilankos-
kella. Rakenteen pitäisi sopia niin aikuisille 
kaloille kuin poikasillekin.

JUVAJOKEAKIN KUNNOSTETTU
Juvajokea kunnostettiin elokuun alkupäivinä 
osana Pyhäjärvi-instituutin Satavesi virtaa 
-hanketta.  Paikalla  oli  myös  Eurajoen 

vesiensuojeluyhdistyksen  jäseniä  sekä 
muita talkoolaisia.

– Talkoissa  rakennettiin  kolme  kutu
soraikkoa ja aseteltiin isompia lohkareita 
eri  jokiosuuksille  monipuolistamaan 
virtausolosuhteita. Lisäksi purettiin joitain 
kiviröykkiöitä joen sivusta, jotta saatiin kivien 
väliin virtausreittejä, asiantuntija Jerome 
Tornikoski Pyhäjärvi-instituutista kertoo.

Lisäksi on tehty yksi kivikynnys, joka 
lähinnä hidastaa ja estää veden virtausta, 
kun uomassa on vähän vettä. Kun vettä 
on  enemmän,  se  pääsee  virtaamaan 
kynnyksestä läpi. Jokiuoman reunoille on 
rakennettu kivistä eroosiosuojausta, jotta 
virtaavan veden kuluttava vaikutus hidastuu.

Juvajoki on noin 10 kilometriä pitkä 
joki, joka saa alkunsa Turajärvestä. Alku-
osastaan jokea kutsutaan Koponojaksi. 
Se on yksi Eurajoen sivujoista, joka yhtyy 
Eurajokeen noin kilometrin Pappilan-
kosken alapuolella. 
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Woimapuisto Euran Kännöllä on jälleen 
kasvanut kuluvan vuoden, ja istutetut 
puut sen kolmella palstalla voivat pääosin 
hyvin. Niittyä on niitetty kolme kertaa 
kesän aikana niittomurskaimella, minkä 
lisäksi palstojen reunustoja on siistitty 
erikseen.  Otamme  yhä  mielellämme 
vastaan palautetta ja mahdollisia vinkkejä 
puistosta ja sen hoidosta. 

Woimapuisto 
jatkaa 
kasvuaan

P anelian kalatietä on kunnostettu 
elokuun alussa Pyhäjärvi-ins-
tituutin Taimenvirta-hankkeen 
puitteissa.  Talkootyössä  oli 

mukana myös Eurajoen vesiensuojelu
yhdistys.

Kalatielle  lisättiin  kiviainesta,  josta 
muotoiltiin  kynnyksiä  ja  lepopaikkoja 
kutuun nouseville kaloille. Kivet nostel-
tiin tai heitettiin paikoilleen käsivoimin.

– Yhteensä kiveä tuotiin paikalle noin 
kuusi tonnia. Nyt kalatiessä on virtauk-
seltaan vaihtelevia alueita vaelluskaloille 
nousta ja toisaalta levähtää nousun aikana, 
kertoo  asiantuntija  Jerome  Tornikoski 
Pyhäjärvi-instituutista.

Kivenmurikoiden koko vaihteli läpimi-
taltaan noin 10 sentistä 40 senttiin. Kiviä 
lisättiin uomaan ja kalatien reunoille, jotta 
reunat  saadaan  suojattua  virtauksen 
aiheuttamalta eroosiolta.

Taimenvirta-hankkeen tavoitteena on 
parantaa Eurajoen ja Pyhäjoen vaelluskala
kantojen elinvoimaisuutta.

Panelian kalatie on rakennettu Panelian-
kosken Voiman säännöstelypadon viereen 
vuonna 2011. Se on tällä hetkellä Eurajoen 
ylin kalatie, josta kalat pääsevät kulkemaan 
Eurakosken padolle saakka Eurajokea pitkin 
ja Harolan padolle Köyliönjokea pitkin. 

Panelian 
kalatietä  
muotoiltiin 
kiviaineksella
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Y leisin sähköjen katkaisun syy on se, että kiinteistö 
jää sopimuksettomaan tilaan. Jotta sähkönkäyttö-
paikassa voi olla sähköt, pitää olla voimassa oleva 
sähkönmyyntisopimus.

Jos esimerkiksi vuokralainen muuttaa pois eikä tietoa uudesta 
asiakkaasta ole, kohteesta katkaistaan sähköt. Kun sähkösopi-
mukset ovat päättyneet, sähköt katkaistaan myös talviaikana. 
Verkkoyhtiö ei ole tällöin vastuussa, jos sähköjen katkaisusta 
aiheutuu vahinkoa.

Sopimuksia ei voi tehdä automaattisesti, koska sopimus-
vaihtoehtoja on paljon ja sähkönmyyjän voi valita vapaasti.

Sähköt pysyvät päällä, kun kiinteistöön tehdään uusi sähkö
sopimus alkamaan heti, kun edellinen sopimus päättyy. 

SÄHKÖJEN 
KATKAISU  
JA KYTKENTÄ

TEKSTI JA KUVA  R I I N A  K A S K I  &  S AT U  L E H TO N E N

Sähköjä katkaistaan nykyisin 
useammin kuin aiemmin.

 Muista tehdä 
sähkösopimus ajoissa

Uusi  sähkösopimus  tulisi  tehdä  vähintään  14  
vuorokautta  ennen  sopimuksen alkupäivää.

Jos vuokra-asunto kerros- tai rivitalossa jää tyhjil-
leen, asunnon omistajan pitää tehdä sähkösopimus 
hyvissä ajoin etukäteen, jos sähköt halutaan pitää 
päällä keskeytyksettä.

Huomaa, että sopimuksia ei voi tehdä eikä päättää 
takautuvasti.

Sähkönmyyjä hoitaa asiakkaan puolesta tarvit-
tavat sopimusasiat mukaan lukien sähkönsiirto eli 
verkkopalvelusopimus. Paneliankosken Voima Oy 
on sekä sähkönmyyjä että jakeluverkonhaltija.
 

 Sähköjen kytkentä

Paneliankosken  Voiman  sähkömittareihin 
kytketään sähköt etäkytkennällä kello 9–15 samana 
arkipäivänä, kun sähkösopimus astuu voimaan.

Sähköjen kytkennästä ei tule erillistä ilmoi-
tusta,  joten  huolehdithan,  että kytkentä ei uhkaa 
sähkö- eikä paloturvallisuutta.

Muuttaja,
huomaathan
tämän
Ota hyvissä ajoin 
yhteyttä sähköyhtiöön, 
jotta sähköt pysyvät 
kiinteistössä päällä.
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Muuntamo sai  
uuden ulkoasun
Euran keskustassa tuunattiin PKV:n puistomuuntamon ulkokuorta elokuun lopulla. 
Se sujui paikallisella yhteistyöllä, kun köyliöläinen Tarrateksti Ky hoiti haluamamme 
uuden ulkoasun tarroiksi ja kiinnitti ne muuntamoon. Suunnittelussa apuna oli 
euralainen P-J Graphics Oy. Omana työnä lisättiin maltillinen valaistus.

GALLUP
TEKSTI JA KUVAT RIINA KASKI 

1.	 Mikä on lempivuodenaikasi ja miksi?
2.	 Millainen jouluihminen olet vai oletko?
 

Jenni Suominen
1.	 Kyllä kesä on 

paras vuodenaika. 
Tykkään kuumista 
keleistä, vähintään  
+ 30 astetta.

2.	 Taidan olla 
jouluttaja.
Vihaan pimeää, joten meillä on joulu-/
kausivalot jo lokakuussa. Lisäksi ostin 
tonttulakin ja joulupukkivinkulelun 
koiralle niin ikään jo lokakuussa.

Susanna Lähde
1.	 Sanottaisiinko, 

että syksy/talvi on 
lempivuodenaikani. 
Olen marjastaja, 
joka tykkää 
liikkua metsässä. 
Lapin matkailu 
sopii syksyyn ja talveen, jolloin 
tykkään lasketella.

2.	 Joka vuosi heti jouluaaton jälkeen 
päätän hankkia joululahjat seuraavaksi 
vuodeksi hyvissä ajoin. Meillä on aina ollut 
perhejoulu, johon kokoontuu vähintään 
40 ihmistä. Joulurauhan julistus ja 
aattoillan joulumessu ovat perinteitä.

Sinikka Knuutila
1.	 Lempivuoden-

aikani on kevät, 
jolloin kaikki herää 
eloon. Kaikki on 
kauniin vihreää, 
ja on hienoa 
seurata kevään 
etenemistä.

2.	 Olen mielestäni jouluihminen. Se vähän 
ahdistaa, kun kaupoissa on kaikkea 
jouluista jo syys–lokakuun vaihteessa. Ei 
joulua ihan niin aikaisin aleta valmistella.

Kati Uusi-Jaakkola
1.	 Tykkään vuoden-

ajoista eniten 
syksystä. Silloin 
on kauniit ruskan 
värit, joita on 
mukava katsella.

2.	 Olen kyllä 
jouluihminen, joka alkaa hiljalleen 
valmistautua jouluun ostamalla 
tai laittamalla kausivalot. 

K
U

V
A

 R
IS

T
O

 V
Ä

H
Ä

T
Ö

R
M

Ä
 



10 KO S K E N  W O I M A  1  /  2 0 2 5

T uhoutuneet toimisto- ja tuotan-
totilat on rakennettu uudestaan, 
arki pyörii jälleen mukavasti ja 
toimitusjohtaja on vaihtunut 

suunnitellusti. Narvia on luotsannut 
marraskuusta 2023 Samuli Nurminen, 
joka aloitti yhtiössä vuonna 2013 busi-
ness controllerina. Hän palasi muutaman 
välivuoden jälkeen meriteollisuudesta 
toimitusjohtajaksi.

Narvi on yritys, joka suunnittelee ja 
valmistaa tuotteensa alusta loppuun itse. 
Kodiksamissa on Lappia pienempi toimi-
piste, jonka päätuotteena valmistetaan 
muuripatoja.

Yrityksellä on sähkön myyntisopimukset 
Paneliankosken Voiman kanssa. Ostettu 
sähkö on hiilidioksidivapaata, eli käytet-
tävän sähkön alkuperä on varmennettu.

Eniten sähköä kuluu valmistusproses-
seissa hitsaamossa, levynleikkauksessa ja 
jauhemaalaamossa, joka on toimistoraken-
nuksen ohella rakennettu kokonaan uusiksi.

Nyky- ja tulevaisuuden näkymät ovat 
hyvät, vaikka ala onkin kilpailtu.

– Olemme rekrytoineet noin 10 uutta 
ihmistä kahden viime vuoden aikana, sillä 
olemme kasvaneet niin kotimaassa kuin 
viennissäkin.  Tärkeimmät  vientimaat 
tällä hetkellä ovat Euroopan maita sekä 
Pohjois-Amerikan lisäksi Australia ja Japani.

NARVI ON NOUSSUT 
TUHKASTA JA  
PORSKUTTAA VAHVASTI

TEKSTI R I I N A  K A S K I  KUVAT R I I N A  K A S K I  JA  N A R V I  OY

Kesän 2020 tulipalo on enää kaukainen muisto lappilaisen kiuasvalmistaja Narvi Oy:n arjessa.

Narvi Oy:n toimitusjohtaja Samuli 
Nurminen katsoo luottavaisesti 
tulevaisuuteen, vaikka ala kilpailtu onkin.

Narvi Oy
•	 Yritys on perustettu vuonna 

1937.
•	 Henkilöstön määrä on noin 60.
•	 Liikevaihto lähes 12 miljoonaa 

euroa vuonna 2024. Viennin 
osuus noin kolmannes.

•	 Valmistaa kiukaita ja erilaisia 
lämmittimiä. Satsannut myös 
varaosiin, joita saa verkkosivujen 
kautta.

 
OMA LABORATORIO 
TUO KILPAILUETUA
Narvi panostaa laajaan tuotevalikoimaan, 
jotta  se  pystyy  toimimaan  isojenkin 
asiakkaiden  kanssa.  Kiukaiden  lisäksi 
Lapissa valmistuu esimerkiksi erilaisia 
kiukaiden lisävarusteita, kaminoita ja 
savustimia.

Uusia tuotteita tulee markkinoille tasaisin 
väliajoin, minkä vuoksi Narvi on satsannut 
omaan tuotekehityslaboratorioon.

– Tavallinen kuluttaja ei tule ajatelleeksi, 
kuinka paljon valmiissa tuotteessa on 
suunnittelu- ja muotoilutunteja taustalla.

Sähkökiukaiden valmistus kasvaa tällä 
hetkellä nopeammin kuin puukiukaiden.

– Lisäksi ihmiset ovat varsin kekseliäitä, 
minne kaikkialle saunan voi rakentaa ja 
varustella.

Narvi valmistaa kiukaita ja 
esimerkiksi erilaisia kiukaiden 
lisävarusteita, muuripatoja, 
kaminoita ja savustimia.

”Tavallinen kuluttaja 
ei tule ajatelleeksi, 

kuinka paljon 
valmiissa tuotteessa 

on suunnittelu- ja 
muotoilutunteja 

taustalla.”

Esimerkiksi mobiilisaunat ovat ilmiö, 
joka näkyy Narvillakin. Samoin erilaisiin 
ulkosaunoihin on kehitelty ratkaisuja jo 
pitkään. Suojaseinät on kehitetty ratkai-
suksi mahduttaa kiuas pienehköön tilaan.

– Kiukaat ja muut tuotteemme ovat 
kestäviä ja tehty pitkäaikaiseen käyttöön. 
Narvilla kiukaita ja muita tuotteita tekevät 
vannoutuneet saunaihmiset. 
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TYÖYSTÄVIEN SIIVITTÄMÄNÄ 
VAIKKA SÄHKÖTOLPPAAN
TEKSTI R I I N A  K A S K I  KUVAT PA N E L I A N KO S K E N  VO I M A N  H E N K I LÖ K U N TA

Paneliankosken Voima osallistui elokuussa ensimmäistä kertaa
työystävänpäivään, jonka tunnelmiin pääset kuvien kautta.

Työeläkeyhtiö Elo on lanseerannut työystävänpäivän, jota vietetään puoli vuotta ystävänpäivän 
jälkeen 14. elokuuta. Lisäksi LähiTapiola Länsi-Suomi tarjosi meille pullat. 
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Nämä valokuvat Mongo Aaltosesta on ottanut vuonna 2021 Mika Toivanen 
Raitojen takana -kirjaansa varten. Kirjassa on Suomen eniten levyttäneiden 
muusikoiden muotokuvia ja samalla Toivasen työkavereita muusikkouralta.
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L yömäsoittaja  Tapio  ”Mongo” 
Aaltosen synnyinkunnaksi ilmoi-
tetaan Taivalkoski, mutta hän mieltää 
olevansa kotoisin Kiukaisten Eura-

koskelta. Siellä on kulunut lapsuus ja nuoruus.
Ensimmäinen soitin on ollut trumpetti, 

jota hän on soittanut ennen teini-ikää 
seurakunnan soittokunnassa. Vaskisoit-
timet saivat kuitenkin jäädä, kun odotettu 
yhtye saapui Harjavaltaan tanssilavalle.

– Voidaan sanoa, että kaikki lähti Hurri-
ganesista. Sain siskoltani kerjättyä, että 
pääsin ennen rippikoulun käymistä Valtatie 
2:lle katsomaan Hurriganesia. Sen jälkeen 
siirryin rumpuihin.

Aaltonen  innostui  toisen  Aaltosen  
eli Remun rumputyöskentelystä  vuonna  
1975, jolloin hän täytti 14 vuotta. Seuraavia 
järisyttäviä kokemuksia olivat Köyliön 
Tuiskulassa pidetyt musiikkileirit, joissa 
hän oppi paljon uutta lyömäsoittimista 
ja tutustui esimerkiksi käsirumpuihin. 
Opettajana toimi Urpo ”Upi” Sorvali, ja 
leirit järjesti Esa ”Nätsi” Rosvall.

Nuoruusvuosien ensimmäinen bändi on 
aikoinaan kokoontunut harjoittelemaan 
Paneliaan treenikämpälle. Siitä on edetty 
pitkälle, sillä lahjakkuus vei Aaltosen ensin 
soittamaan jazzia Pori Big Bandiin. Lisäksi 
hän soitti Porin musiikkiopistossa esimer-
kiksi marimbaa ja ksylofonia.

Seuraavaksi hän pyrki ja pääsi Sibelius- 
Akatemiaan, jolloin myös Kiukainen jäi 
taakse. Haltuun otettu soitinvalikoima 
kasvoi koko ajan, kun klassisten lyömä-
soitinopintojen lisäksi afrokuubalaiset ja 
latinalaisamerikkalaiset rytmit ja soittimet 
alkoivat kiinnostaa.

– Minulla on käynyt tuuri, sillä työllistyin 
nopeasti. Olen tutustunut oikeisiin ihmisiin. 
Nuorempana tuli tehtyä paljon levysessi
oita studioissa ja oltua televisio-ohjelmissa,  
teatterissa  ja  oopperassa.  Olen  yhä 
Helsingin  kaupunginteatterissa  töissä 
musiikkijärjestäjänä, Aaltonen kertoo.

MONIPUOLINEN MUSIIKIN 
AMMATTILAINEN
Hän kuvailee vaatimattomasti, että on 
ajautunut tilanteisiin ja tehnyt kaiken 
näköistä. Se pitää kyllä paikkansa, sillä 
hän on soittanut useissa yhtyeissä, kuten 
Hectorin ja Heikki Silvennoisen kanssa ja 
Jukka Linkola Octetissa. 

Eri musiikinlajeista nauttiva ammatti-
lainen on lisäksi ollut mukana esimerkiksi 
J. Karjalaisen ja Pave Maijasen levytyk-
sissä ja tehnyt yhteistyötä niin Nightwishin, 
Stratovariuksen, Johanna Iivanaisen, Eero 
Koivistoisen kuin Kaija Saariahonkin 
kanssa. Artistien ja säveltäjien listaa voisi 
jatkaa lähes loputtomiin.

Jos palataan hetkeksi Satakuntaan ja 
Kiukaisiin, niin kiukaislaislähtöinen on 
myös saksofonisti, huilisti ja säveltäjä Kari 
”Sonny” Heinilä. Hänen huilualbumillaan 
Mosaique kuuluu Aaltosen taiturointia.

Onpa Mongo Aaltonen ehtinyt tuura-
takin mitä erikoisimmissa paikoissa ja 
kokoonpanoissa  usein  lyhyellä  varo-
ajalla. Yksi sijaistusesiintymisistä on ollut 
Detroitin jazz-festivaaleilla.

Epävirallisten laskujen mukaan Mongo 
Aaltonen oli esiintynyt noin 2 800 kappa-
leella vuoteen 2021 mennessä. Esiintymis
vauhti on tarkoituksellakin hidastunut, mutta 
palo musiikkiin roihuaa yhä valtoimenaan.

– Viime aikoina olen innostunut uudes-
taan  treenaamisesta:  congarumpu, venezue-
lalaistyyliset marakassit, pandeiro, tamburiini 
ja bongorumpu. Lyömäsoittimet on todella 
laaja käsite.

SOITTO LÄHTEE LIHASMUISTISTA
Aaltonen  kuvailee,  että  hänen  ei tarvitse  
enää  hinkata  soittotaitoaan eikä erityi
sesti lämmitellä. Lihasrakenne sopii 
lyömäsoitinten soittamiseen, ja asiat 
tapahtuvat pitkälti lihasmuistista, joten 
vetristely riittää. Sen verran hän suostuu 
myöntämään, että on nopea oppija, jolla on 

yhdessä soitettaessa hyvä tilanteen taju.
– Olen edelleen hyvin kiinnostunut 

musiikista ja kuuntelen musiikkia laidasta 
laitaan. Tsekkailen uusia juttuja, ja musiikki 
on koko ajan pysynyt myös harrastuksena. 
Nykyään netissä on paljon informaatiota, 
mikä helpottaa hakemista ja opettelua.

Musiikki on Aaltosesta hyvä harrastus, 
sillä soittamisessa täytyy käyttää päätään 
ja haastaa motoriikkaansa.

Mutta miksi Tapio Aaltosta sanotaan 
Mongoksi? Se juontaa kauas. Aaltonen 
on ollut aikoinaan roudarina Pori Jazzeilla 
kuubalaiselle Mongo Santamarialle, joka 
esiintyi siellä.

– Olimme sen jälkeen jazzklubilla 
Zürichissa Pori Big Bandin kanssa, kun 
Aarno Raninen kuulutti nimekseni Mongo 
Aaltonen. Se jäi siltä istumalta eikä moni 
edes tiedä, mikä on oikea etunimeni. 

HURRIGANES IMAISI MONGON 
MUSIIKIN SYÖVEREIHIN

VIRRAN VARRELTA

Tapio ”Mongo” Aaltosen ensimmäinen treenikämppä on ollut Paneliassa.

TEKSTI R I I N A  K A S K I  KUVAT M I K A  TO I VA N E N

”Voidaan sanoa, 
että kaikki lähti 
Hurriganesista.”
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Pörssisähkö hinnoitellaan nykyisin 15 
minuutin eli vartin jaksoissa, kun uudistus 
astui voimaan lokakuun alussa.

Pörssisähkössä on nyt 96 eri hintaa 
vuorokaudessa, kun aiemmin se hinnoi-
teltiin tunneittain.

Varttihinnoittelu on vaikuttanut eniten 
pörssisähköasiakkaisiimme sekä heihin, 
joilla on määräaikainen kulutusvaiku-
tussopimus. Sen sijaan kiinteähintaiset 
määräaikaiset sopimukset ja pitkäaikaisten 
asiakkaidemme vetoWoima-sopimukset 
eivät muutoksesta erityisesti hetkahda.

Jos sähkömittarisi ei pysty varttimit-
taukseen, tunnin kulutus jaetaan tasan 
neljään 15 minuuttiin. 

Pörssisähkön  
hinnoittelu 
muuttui

Verkostotöitä on jatkettu suunnitelmallisesti 
Paneliankosken Voiman verkkoalueella 
tänäkin vuonna. Työt ovat jakautuneet 
melko tasaisesti Euran ja Eurajoen kunnan 
alueelle. Lisäksi alkuvuotta väritti yhä 
Lyly-myrskyn aiheuttamien vahinkojen 
paikkailu Eurajoella.   

PKV:n tekniset 
kuulumiset

Kaikki mittarit 
vaihdettu

Paneliankosken Voima Oy on vaihtanut 
kesällä  viimeisenkin  verkkoalueensa 
sähkömittarin uuteen. Se tarkoitti reilun 
kahden vuoden projektia, usean ihmisen 
työpanosta ja yli 9 500 uutta mittaria.

Uusilta sähkömittareilta saadaan lukema-
tietoa viidentoista minuutin välein. PKV oli 
ensimmäisten joukossa vaihtorupeamassa, 
sillä takaraja verkkoyhtiöille on vuoden 
2028 loppu. 

1 10 kV -voimajohtoyhteyden 
saneeraaminen eteni isoja harp-
pauksia vuoden 2025 aikana, sillä 
Paneliankosken Voima Oy:n 

alueen vanhat johdot ja pylväät purettiin 
sekä uusi linja alkoi olla valmis marras-
kuussa. Voimalinjan omistavat Lammaisten 
Energia Oy, Paneliankosken Voima Oy ja 
Köyliön-Säkylän Sähkö Oy, ja se kulkee 
Harjavallasta Euran Kauttualle.

Töistä vastaa TLT-Building Oy.
Kyseisen 110 kV -linjan vanhimmat osat 

ovat vuodelta 1939, joskin se on rakennettu 
pääosin 1940–1950-luvuilla. Uusimisen 
yhteydessä pylväsrakenne muuttuu, johdon 
rakenne nykyaikaistetaan ja varaudutaan 
sähkönsiirron kasvavaan tarpeeseen.

PKV:n osuus 26 kilometrin johtolinjasta 
on noin 10 kilometrin kaistale. Kokonai-
suudessaan työt valmistuvat joulukuun 
2026 loppuun mennessä.  

110 KV -VOIMAJOHDON 
UUSIMINEN HYVÄSSÄ 
VAUHDISSA
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HENKILÖSTÖN KUULUMISIA

H ei! Olen Satu Lehtonen, entinen ja nykyinen kaut-
tualainen, joka piipahti välillä 25 vuotta Paneliassa. 
PKV:lle tulin aikoinaan laskuttajan äitiysloman sijaiseksi 
vuonna 1989, ja pesti on kestänyt paljon oletettua 

kauemmin.
Vuosien varrella työtehtäväni ovat muuttuneet moneen kertaan 

sisältäen mm. asiakaspalvelua, sähkölaskutusta, palkanlaskentaa, 
maksuvalvontaa ja perintää. Nykyään työpäivät kuluvat pääasiassa 
asiakkaiden muuttoihin liittyvissä sopimusmuutoksissa sekä 
maksuvalvonnan ja perinnän tehtävissä. Sähkönmyynti pitää 
välillä meidät kaikki asiakaspalvelussa kiireisinä, kun hinnat ovat 
kilpailukykyisiä.

Vapaa-ajalla olen harrastanut jo yli 40 vuotta kuorolaulua 
SataSointu-kuorossa. Kuntapolitiikassa olen mukana lautakun-
tatyöskentelyn muodossa ja kuulun paikallisen ammattiyhdis-
tyksen hallitukseen. Kesällä mökkeillään ja talvella kotoillaan. 
Välillä piipahdetaan asuntovaunulla reissussa, jottei tule liian tylsää.

Kotiseudussani arvostan kaunista maalaismaisemaa ja järvien 
rantoja. Kaikki tarpeelliset palvelut ja hyvät harrastusmahdolli-
suudet ovat silti lähellä.

Jouluuni kuuluu paljon perinteitä, ja niistä pidetään kiinni. Joulu-
kuusi pitää olla aito ja pöydässä kaikki perinteiset jouluruuat. 
Aikaa vietetään koko perheen kanssa isovanhempia unohtamatta. 
Syödään hyvin ja paljon, rentoudutaan ja katsellaan joululeffoja. 
Lahjojen antamisesta on tullut tärkeämpää kuin niiden saamisesta. 
On kovin mukavaa, jos onnistuu yllättämään ja ilahduttamaan 
lahjalla toisia. 

M oi! Olen Riku Tapaninen. Olen lähtöisin Paneliasta, 
ja asun täällä edelleen. 

Tammikuussa tulee 8 vuotta täyteen verkostoasen-
tajan töissä Paneliankosken Voimalla. Siirryin tänne 

Raumalta. Töihini kuuluvat perusmaakaapelityöt, ilmajohtotyöt, 
verkonkäyttötyöt ja joskus joitain kiinteistöhommia. Verkosto-
asentajana töitä tehdään yleensä työparin kanssa.

Vapaa-ajalla vietän kiireistä perhearkea, johon kuuluu kolme 
pientä lasta. Muita harrastuksia ovat karate, metsästys ja kalastus, 
mitä aikaa jää.

Panelia on mielestäni hyvä paikka asua, koska tykkään pikku-
kylistä ja täällä on tilaa ja rauhaa.

Jouluuni liittyvät kiinteästi perhe ja jouluruoan syöminen. Joulu 
on nykyään lasten joulu, kun joulupukki tulee käymään ja haetaan 
kuusi yhdessä. 

”Panelia on mielestäni hyvä paikka 
asua, koska tykkään pikkukylistä ja 
täällä on tilaa ja rauhaa.”
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”Pyöräilimme päivässä 
12–16 tuntia. Se oli 

tasaista puurtamista, 
jossa auttoi, että tuntee 

toisen hyvin.”
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TUHANNEN KILOMETRIN 
RYKÄISY TANDEMPYÖRÄLLÄ

TEKSTI R I I N A  K A S K I  KUVAT M A R K U S  VA LTO N E N ,  TA PA N I  S U O M I  JA  JA L I  TA PA N I N E N 

Reissu testasi joukkuekaverusten fysiikkaa, mielenlujuutta ja ystävyyttä.

P anelian Raikas ry (PaRa) tempaisi 
jälleen, kun Markus ”Maukka” 
Valtonen ja Jonne Koivumäki 
pistivät pedaalia toisen eteen 

heinäkuussa. He päästelivät polkimet 
sauhuten Kittilästä Euran Paneliaan vii
dessä päivässä tandempyörällä.

Idea toteutui jopa suunniteltua 
paremmin, vaikka rypistys koetteli hetkit-
täin niin ultrapolkijoiden kuntoa kuin ystä-
vyyttäkin. Alkuperäinen keräystavoitekin 
ylittyi kirkkaasti.

Kilometrimääräksi tuli tasan tuhat, joista 
jokaista Paneliankosken Voima tuki eurolla. 
Tuotot on ohjattu PaRan junioritoimintaan 
ja edustusjoukkueen kausikustannuksiin.

Matka alkoi tiistaina 22. heinäkuuta aamu-
yhdeksältä ja päättyi lauantaina 26.  päivä 
hieman ennen neljää iltapäivällä. Kaksikko 
polki hymyt kasvoillaan niin sanottuun 
maaliin, vaikka matka oli ollut rankka.

– En ollut ikinä aiemmin nähnyt niin 
paljon porukkaa Paneliassa, ilahtunut 
Valtonen kommentoi.

Kaksikko ei päästänyt itseään helpolla, 
sillä ensimmäisenä päivänä he paahtoivat 
tandempyörällä Kittilästä 270 kilometriä, 
joista 50 kilometriä heikkokuntoista sora-
tietä. Päättäväiset paralaiset polkivat 
kahdessa päivässä tavoitellut 500 kilo-
metriä, jotta viimeiset kolme päivää olisivat 
hieman kevyempiä.

– Pyöräilimme päivässä 12–16 tuntia. 
Se oli tasaista puurtamista, jossa auttoi, 
että tuntee toisen hyvin.

LAPSUUDEN YSTÄVIEN 
YHTEINEN MATKA
Valtonen toteaa, että ei olisi lähtenyt 
tempaukseen kenenkään muun kuin 
Koivumäen kanssa, sillä he ovat tunteneet 
toisensa 7-vuotiaista. PaRan juniorijää-
kiekko toi kaksikon yhteen, sillä Valtonen 
on kotoisin Panelian puolelta Hiirijärveä, 

Koivumäki Kiukaisista. Nyt Valtonen asuu 
Harjavallassa, Koivumäki Porissa.

Reissun aikaisia majoituksia järjestettiin 
lennosta tien päältä, mikä onnistui hyvin. 
Keli sen sijaan oli raju, sillä hellettä riitti 
joka päivälle. Korkein varjossa mitattu 
lämpötila näytti 33 astetta.

Eniten reissu rasitti Valtosen akillesjän-
nettä, joka ärtyi loppumatkasta pahoin. 
Ajokki taas toimi erinomaisesti, sillä vain 
ketjut laitettiin pari kertaa takaisin paikoil-
leen ja lisättiin ilmaa renkaisiin. Kunnostus 
valmisti vuosia käyttämättä olleen pyörän 
tositoimiin. Pakettiautossa paluumatkaa 
teki neljä henkilöä.

Paneliankosken Voima tukee Panelian 
Raikasta myös muuten. Perinteikkäällä 
seuralla on kattavasti jääkiekkojoukkueita 
kiekkokoulusta edustukseen, ja se tekee 
yhteistyötä Eurajoen Lätkän, harjavaltalaisen 
Kuparikiekon ja Rauman Lukon kanssa. 

”En ollut ikinä aiemmin 
nähnyt niin paljon 

porukkaa Paneliassa.”

Kuvassa vasemmalta oikealle: Markus Valtonen, varapyöräilija Tuomas Paavilainen, 
huoltokuljettaja Janne Salovaara, somevastaava Daniels Rasa ja Jonne Koivumäki.
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MIKÄ IHMEEN PRYKI?

TEKSTI JA KUVAT R I I N A  K A S K I

M uuntopiiri juontuu kapis-
tuksesta nimeltä muun-
taja, joka muuttaa 20 kV 
-jännitteen kotitalouksien 

käyttämään 400 volttiin. Voidaan sanoa, 
että jokainen muuntaja muodostaa oman 
muuntopiirinsä. Muuntopiirissä voi olla 
yhdestä sähkönkuluttajasta satoihin kulut-
tajiin, eli muuntopiiriin kuuluu yleensä 
ryhmä sähköliittymiä. 

Nykyään muuntopiirin nimi on usein 
tarkka osoite, jossa esimerkiksi puisto
muuntamo eli muuntopiirin sydän 
sijaitsee. Aiemmin on käytetty ainakin 
erilaisia paikannimiä, tilan nimiä, asuk-
kaan sukunimeä, rakennuksen nimeä 
ja toimijan nimeä.

Paneliankosken Voiman alueelta löytyvät 
esimerkiksi muuntopiirit Frouvankari, 
Haitti, Maja, Kotimaa, Kuusamo, Kukka-
rokorpi, Kauksuo, Korrimäki, Kyöpelin-
vuori, Peräniittu, Hyyti, Hiljanen, Pykilä, 
Susimetsä, Ämmänpelto, Keittiönmäki, 
Lainapiha, Emmer, Karjalevo, Rapakon-
notko, Nenäniitunmäki, Kööpelinmetsä, 
Lepporkonen ja Patula.

RUOTSIN KIELI AVAA 
MERKITYKSEN
Esitelläänpä tässä lyhyesti Eurassa 
sijaitseva muuntopiiri nimeltään Pryki. 
Kartassa lukee nimi Vaaniinpryki, joka 
tarkentaa aluetta.

Sinne on sähköverkkoyhtiön näkökul-
masta tehty pylväsmuuntaja vuonna 1985, 
joka korvattiin vuonna 2020 puistomuun-
tamolla. Silloin myös osa ilmajohdoista 
purettiin ja vaihdettiin maakaapeleiksi.

Pryki on sanana esimerkki siitä, että 
tarvitaan joko historiatietämystä tai 
hyvää päättelykykyä, jotta sen tausta 
avautuu. Pryki viittaa sanaan bryggeri, joka 
tarkoittaa panimoa eli oluttehdasta.

Sen olemassaolosta Eurassa on vierinyt 
sen verran aikaa, että tarkkoja tietoja 
vaiheista on mahdoton antaa. Historia
tiedon perusteella 1860-luvun alku-
puolella on perustettu Waanis Bryggeri 
Waanin ratsutilan yhteyteen. Oluttehdasta 
kutsuttiin prykiksi, jonka toiminta ilmei-
sesti tuli päätökseensä jo reilut 10 vuotta 
myöhemmin 1870-luvulla. Rakennus on 
perimätiedon mukaan toiminut jonkin 
aikaa myös kouluna. 

Tiedätkö sinä, minkä muuntopiirin alueella asut? Muuntopiiritieto on jakeluverkkoyhtiön asioita.

Prykin puistomuuntamo on lähellä kantatie 43:n ja Eurajoentien 
risteystä toisella puolella kantatietä. Melko lähellä muuntamon 
takana kiemurtelee uomassaan Eurajoki. 

Yksi samalla alueella sijaitsevista 
rakennuksista on perua vuodelta 1811.

Kantatieltä näkyvät rakennukset ovat 
osa Vaaniin kartanoa. Kartanon entinen 
“lysthuone” Pryki on puhdastyylinen 
empirerakennus, jonka julkisivusta 
huomaa selvästi neljä joonialaista 
pylvästä. Vieressä on muitakin 
rakennuksia, kuten aittarivi ja kellaritupa.
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P aneliankosken Voima Oy hankkii 
myymästään sähköstä yli 90 
prosenttia pohjoismaisesta 
sähköpörssistä. Käytännössä 

tuotanto-osuusvoimalaitoksissamme 
Suomessa aurinko-, tuuli- ja ydinvoimalla 
tuotettu sähkö sekä Norjassa tuotettu 
vesivoima myydään pohjoismaiseen sähkö-
pörssiin, jonka kautta sähkö hankitaan 
osaksi myyntiä.

Paneliankosken  Voima  Oy  hankki 
keväällä 2025 osuuden Olkiluodon 1 ja 2  
-ydinvoimaloista.   Paneliankosken 
Voimalla oli jo aiemmin tuotanto- 
osuus Olkiluoto 3 -ydinvoimalasta. 
Hankittu tuotanto-osuus tarjoaa PKV:lle 
mahdollisuuden vahvistaa asemaansa alati 
muuttuvilla sähkömarkkinoilla.

Olkiluodon ydinvoimalat ovat merkittävä 
osa Suomen energiapalettia. Ydinvoiman 
rooli energian tuotannossa on erityisen 
tärkeä pitkällä aikavälillä, sillä ydinvoimalat 
tarjoavat vakaata ja luotettavaa tuotantoa 
vuosikymmenien ajan. Ydinvoiman kestä-
vyys ei perustu pelkästään sen vähäisiin 
päästöihin, vaan myös sen kykyyn tuottaa 
suuria määriä energiaa pitkällä aikavälillä, 
joka on kriittinen tekijä siirtymisessä kohti 

PANELIANKOSKEN VOIMAN 
HANKINTAPALETTI

hiilineutraalia yhteiskuntaa.
PKV:n teho-osuus OL 1 ja 2 -voimaloista 

vastaa noin 20 prosenttia yhtiön nykyisestä 
sähkön myynnin volyymistä. Olkiluoto 3 
-ydinvoimalan osuus kokonaishankinnas-
tamme on noin 15 prosenttia.

Omat vesivoimalamme sijaitsevat Pane-
liassa Paneliankoskessa ja Eurajoella Pappi-
lankoskessa, ja ne muodostavat toimin-
nassa ollessaan reilut kolme prosenttia 
myymästämme sähköstä. Pappilankosken 
voimalaitos on ollut vuoden 2024 marras-
kuun tulvan aiheuttamien vaurioiden takia 
pitkään pois tuotannosta. Sen sijaan sähkö-
verkkoomme tuotetun aurinkosähkön 
määrä on jatkanut kasvuaan.

Lisäksi PKV omistaa vesivoiman tuotanto- 
osuuksia Norjasta. Norjalainen vesivoima 
muodostaa noin 15 prosenttia yhtiömme 
vuosittaisesta sähkön hankinnasta.

Puhuri Oy:n kautta osaomistamme viisi 
tuulivoimapuistoa, jotka ovat kaikki tuotan-
tokäytössä.  Kokonaishankinnastamme 
tuulivoiman osuus on noin 30 prosenttia.

Säätösähkön tarpeen vuoksi olemme 
selvittämässä Suomen Voiman muiden 
osakkaiden kanssa pumppuvoimalahank-
keita Kemijärven seudulle. Olemme Suomen 

TEKSTI R I I N A  K A S K I  KUVAT P U H U R I  OY  JA  T E O L L I S U U D E N  VO I M A  OYJ

Voiman kautta mukana myös useissa muissa 
erilaisissa uusiutuvan ja vähäpäästöisen 
voimantuotannon selvityshankkeissa.

Puhtaan ja hiilidioksidivapaan sähkön 
osuus hankinnastamme on noussut 80 
prosentin luokkaan. Tavoitteenamme on 
olla vuonna 2030 sähkön hankinnassa 
omavarainen ja puhtaasti hiilidioksidi-
vapaa.  
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O vessa seisoo teksti Varokaa! 
Hengenvaara. Se kertoo 
yhden syyn, miksi tiilikoppi
muuntamot ovat jääneet pois 

käytöstä.
– Tiilikoppimuuntamot ovat tulleet tiensä 

päähän kaikin puolin. Ne ovat asentajille 
potentiaalisia vaaranpaikkoja, ja niistä on 
vaikea päästä ulos, jos tapahtuu jotain 
odottamatonta,  verkostosuunnittelija 
Jali Tapaninen sanoo.

Paneliankosken Voima Oy:n viimeinen 
tiilikoppimuuntamo lakkasi toimimasta 
huhtikuun  alkupuolella,  kun  Panelian 
Vähä-Jaakkolantiellä  sijaitseva  muun-
tamo päästettiin eläkkeelle. Sähköver-
kossa korvaajaksi tuli puistomuuntamo 
ja maakaapelia.

Iäkäs muuntamo saa jäädä paikoilleen, 
vaikka sen sisällä ei enää olekaan toimin-
takykyistä laitteistoa eikä ilmajohtoa ulko-
puolella. Vastaavia maamerkkejä löytyy 
yhtiön verkkoalueelta toista kymmentä.

Historiatiedot kertovat, että vuoden 
1968 lopussa Paneliankosken Voiman 
sähköverkossa on ollut 48 tiilirakenteista 
koppimuuntamoa, 14 puurakenteista 
koppimuuntamoa ja 58 pylväsmuuntamoa. 
Vuoden 1975 lopussa tiilikoppimuunta-
moiden määrä oli laskenut 40:een, puura-
kenteisia koppimuuntamoita oli enää kaksi 
ja toisaalta pylväsmuuntamoita oli jo 189.

Sähköverkosta ovat poistumassa myös 
puiset pylväsmuuntamon pienjännitekes-
kukset, joiden tekniikka ja rakenne ovat 
niin ikään vanhentuneet. 

PUISTOMUUNTAMO 
KORVASI VIIMEISENKIN 
TIILIKOPPIMUUNTAMON

Vähä-Jaakkolan puistomuuntamo 
ja tiilikoppimuuntamo

Nuoranne Vaanii

Kahalan saha

PähkinistöAsevelikylä Huhta

TEKSTI R I I N A  K A S K I  KUVAT R I I N A  K A S K I  JA  TA PA N I  S U O M I
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U lvilalainen Juho-Oskari Marttila 
on PKV:n uusi työpäällikkö, 
joka on aloittanut elokuun 
alussa. Hän siirtyi Köyliön- 

Säkylän Sähkö Oy:stä.
– Tuttu verkostopäällikkö Topi Levomaa 

rohkaisi hakemaan, kun kyselin häneltä 
paikasta. Epäröin, koska minulla ei ole 
esimieskoulutusta.

Marttilalla on sähkö- ja automaatioalan 
perustutkinto sekä 3,5 vuoden kokemus 
verkostoasentajan  työstä.  Armeijasta 
mukaan  tarttui  ajokorttikimara  sekä 
ammattipätevyydet.

Juho-Oskari Marttila ratkoo 
ongelmia työpäällikkönä

– Jouduin etsimään kevyempiä työteh-
täviä, sillä selkäni ei kestä enää verkostoasen-
tajan työtehtävien jatkuvaa kuormitusta.  
Lisäksi esimiesasema on kiinnostanut jo 
jonkin aikaa.

Työpäällikkö hoitaa käytännön asiat 
tulevan työmaan aikatauluttamisesta 
työmaan päättämiseen. Lisäselkänojak-
seen Marttila aikoo suorittaa energia-alan 
erikoisammattitutkinnon.

Luonteeltaan Marttila on järjestelmällinen 
ja rauhallinen ihminen, joka ei stressaannu 
kiireestä. PKV:n verkkoalue oli entuudestaan 
osittain tuttu, kuten lähes kaikki asentajatkin.

P KV:n suunnitteluinsinöörinä on 
elokuun alussa aloittanut Tero 
Koivula. Hän on sähkötekniikan 
insinööri, jolla on yli 25 vuoden 

kokemus sähköalan suunnittelu- ja projek-
tinhoitotehtävistä.

– Olin Pori Energia Oy:ssä ensin kunnos-
sapitosuunnittelija, sitten sähköverkon 
suunnittelija ja kymmenisen vuotta katu-
valoverkon suunnittelija. Sitä ennen olin 
Tekmanni Oy:ssä, KK Sähkötukku Oy:ssä 
ja Urho Tuominen Oy:ssä.

Hän siirtyi PKV:lle Nodeon Finlandin 
projektipäällikön paikalta.

Tero Koivula toimii 
suunnitteluinsinöörinä

– Olen nähnyt sähköalaa eri puolilta.
Koivulan työnkuvaan kuuluvat sähkö-

verkon dokumentointi, raportoinnin kehit-
täminen, verkostosuunnittelu, tekninen 
asiakaspalvelu ja turvallisuusasiat.

Paljasjalkainen porilainen jatkoi luke-
maan sähkövoimatekniikan teknikoksi, 
kun töitä ei ensin löytynyt. Sitten alkoi 
olla vientiä, mutta osaaminen on silti 
täydentynyt insinöörin tutkinnolla.

Koivula kuvailee työskentelytapaansa 
tarkaksi, oma-aloitteiseksi, ratkaisu-
hakuiseksi ja sinnikkääksi. Hän tulee hyvin 
toimeen erilaisten ihmisten kanssa.

p. 02 838 6100  |  asiakaspalvelu@pkvoy.fi  |  www.pkvoy.fi

Takuulla kilpailukykyiset 
SÄHKÖSOPIMUKSET 
koko Suomeen.
 
Parhaat 
AURINKOSÄHKÖJÄRJESTELMÄT
Ilmainen kartoituskäynti 
verkkoalueemme asiakkaille.
 
Sähköautojen 
LATAUSRATKAISUT
Kotilataus ja julkiset latauskohteet.

Pieni ja tolkullinen sähköyhtiö.

PKV - Johdossa joka tilanteessa!
Katso 

hinnasto
verkosta: 
pkvoy.fi

– Olen myös päivystysringissä, sillä 
haluan tehdä välillä myös asentajan töitä.

Työajan ulkopuolella perusarkea on 
esimerkiksi lenkkeily labradorinnoutajan 
kanssa. 

Vapaa-ajalla kalastuksen eri muodot kiin-
nostavat. Koko perheen juttuja vaimon ja 
teini-ikäisen tyttären kanssa ovat uiminen 
ja matkailu. 
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www.sanaris.� / laadinta Erkki Vuokila, ulkoasu Heli Kärkkäinen

Palauta 30.1.2026 mennessä osoitteella 
Paneliankosken Voima Oy,  
Mäkiläntie 7, 27430 PANELIA ja osallistu 
pikkupalkintojen arvontaan!

Nimi:	 	                                                                                                                            
Osoite:	                                                                                                                                               
Puhelin:	                                                                      
Sähkönkäyttöpaikan osoite:                                                                                                               
                                                                                                                                                                 

LASTEN KRYPTO
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Kävimme tänä syksynä Huhdan koulussa, jossa gallupiimme vastasi 
kaksi viidesluokkalaista ja kaksi kuudesluokkalaista. Pojat ehtivät 
haastattelun ja kuvaamisen jälkeen vielä välitunnillekin ennen 
seuraavaa oppituntia. Lähestyvä viikonloppukin oli iloinen asia.

Pyysimme lapsia vastaamaan näihin kysymyksiin:
1.	 Mikä tekee sinut iloiseksi?
2.	 Mistä tietää, että olet iloinen?

TEKSTI JA KUVAT R I I N A  K A S K I

LASTEN GALLUP

Altti Kares
1.	Jalkapallon pelaaminen 

ja kavereiden kanssa 
oleminen saavat minut 
iloiseksi. Kavereiden 
kanssa keksitään mitä 
tekemistä milloinkin.

2.	Kun olen iloinen, 
hymyilen ja ei muuta.

Urho Ranne
1.	 Mopolla ajaminen tekee 

minut iloiseksi. Myös harras-
tukset ovat kivoja. Käyn 
VPK:ssa ja soittokunnassa 
ja pelaan salibandyä. Soitan 
soittokunnassa saksofonia.

2.	 Menen kovaa mopolla, 
kun olen iloinen.

Eino Ruuti
1.	 Harrastukset ja mopo saavat 

minut iloiseksi. Harrastan 
jalkapalloa ja jääkiekkoa.

2.	 En mä tiiä, miten se näkyy, 
kun olen iloinen.

Axel Blomroos
1.	 Olen iloinen, kun näen 

lemmikkejä, perheen ja 
kavereita. Meillä on koira 
ja kissa. Lisäksi harrastan 
jalkapalloa ja sählyä.

2.	 Hymyilen tai nauran, 
kun olen iloinen.

KATUVALO  
PIMEÄNÄ?
Kunnat vastaavat katujen valaistuksesta,  
joten otathan katuvaloasioissa yhteyttä: 

EURAN KUNTA: 
Anne Saarenvalta, puh. 044 422 4955

EURAJOEN KUNTA: 
Jussi Elonen, puh. 044 312 4411

HARJAVALLAN KAUPUNKI:  
Petri Katajisto, puh. 044 432 5358  
(Hiirijärven katuvalot)



RAUHALLISTA 
JOULUA JA 

ENERGISTÄ VUOTTA 
2026!

Lahjoitamme joulukorttivarat  
Euran Seudun Kehitysvammaisten Tuki ry:n 

toiminnan tukemiseen.
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